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– збагаченість, науковість, наявність природних та соціокультурних за-
собів, що забезпечують різноманітність діяльності студентів;

Формування розвивального середовища при вивченні екології спрямо-
ване на гнучке врахування інтересів і здібностей; сприяє виявленню і макси-
мальному розкриттю індивідуальних можливостей кожного студента, розви-
тку їх природних задатків і нахилів; формування інтелектуальної особистості,
розвиненої, культурної, самодостатньої, спроможної до генерування власних 
ідей, прийняття власних рішень, професійного саморозвитку і самозростання; 
створення умов для розширення можливостей реалізації майбутніми фахів-
цями індивідуальних освітніх траєкторій з урахуванням їх здібностей.

Література:
1. Ительсон Л. Б. Лекции по проблемам современной психологии обу-

чения : пособие к спецкурсу и курсу педагогической психологии. Владимир. 
1970. 234 с.

КОНСТРУЮВАННЯ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАСОБАМИ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Г.В. Крусір, О.Л. Гаркович, Р.І. Шевченко, І.О. Кузнецова 

Виходячи з особливостей природничих дисциплін, використання інфо-
рмаційних технологій в процесі вивчення екології, є найбільш обґрунтова-
ним. Наприклад, для моделювання екологічних процесів, явищ, для прове-
дення лабораторних робіт, комп'ютерної підтримки процесу викладання на-
вчального матеріалу і контролю його засвоєння. Моделювання екологічних
явищ та процесів на комп'ютері необхідно для вивчення явищ і експеримен-
тів, які практично неможливі або шкідливі, але їх можна детально розібрати 
на комп'ютері [3].

Аналіз останніх досліджень і публікацій показав, що проблема удоско-
налення технологій навчання займає одне з перших місць серед численних 
нових напрямів розвитку освіти, що цікавлять у останній час педагогів-
дослідників. Важливим кроком у розв’язанні проблеми впровадження інфор-
маційних технологій навчання стали роботи М. Бухаркиної, С. Дендебер, М. 
Жалдак, В. Загорського, О. Ключникової, Л. Луцевич, С. Манойлової, 
Ю. Машбіца, М. Моісєєвої, Е. Полат, О. Пєхота, Е. Раткевич Г. Селевко, 
Н. Тализіної, О. Тасенко, Н. Титаренко, В. Шолоховича та ін. Дослідники 
пропонують розглядати інформаційні технології навчання (computerized 
teaching technology) як сукупність методів і технічних засобів збору, органі-
зації, зберігання, обробки, передачі, і подання інформації, що розширює 
знання людей і розвиває можливості керувати технічними й соціальними 
процесами. Значна увага дослідників приділяється використанню інформа-
ційних технологій навчання на заняттях, наприклад у роботах Е. Раткевич ро-
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зглядаються шляхи підвищення ефективності формування знань з їх викори-
станням. 

Інформатизація освіти – процес забезпечення сфери освіти теорією і 
практикою розробки й використання сучасних інформаційних технологій, 
орієнтованих на реалізацію психолого-педагогічної мети навчання і вихован-
ня [5]. Ця педагогічна технологія дозволяє вчителю вирішити низку проблем, 
що виникають при викладанні екології, а саме: гармонійно поєднує фактичну 
та теоретичну частини курсу, індивідуалізує процес навчання та робить його 
інтерактивним.

Використання інформаційних технологій у навчально-виховному про-
цесі спрямоване на вирішення таких завдань: освоєння предмету; формуван-
ня вмінь і навичок вирішення типових практичних завдань у обраній предме-
тній області; формування вмінь аналізу й прийняття рішень у нестандартних 
проблемних ситуаціях; розвиток здібностей до певних видів діяльності; про-
ведення навчально-дослідницьких експериментів з моделями досліджуваних 
об’єктів і процесів; контроль і оцінювання рівнів знань і вмінь; формування 
вмінь і навичок пошуку інформації; формування вмінь і навичок науково-
дослідницької та проектної діяльності.

Освітні засоби інформаційних технологій навчання класифікують за 
такими параметрами:

1. За типом педагогічних задач:
• засоби, що забезпечують базову підготовку (електронні підручники, 

навчаючі системи, системи контролю знань);
• засоби практичної підготовки (задачники, практикуми, віртуальні 

конструктори, віртуальні наукові лабораторії, програми імітаційного моде-
лювання, тренажери);

• допоміжні засоби (енциклопедії, словники, мультимедійні навчальні 
заняття);

• комплексні засоби (дистанційні навчальні курси).
2. За функціями в організації навчального процесу:
• навчально-інформаційні (електронні бібліотеки, книги, періодичні ви-

дання, словники, довідники, навчаючі програми);
• інтерактивні (електронна пошта, електронні телеконференції);
• пошукові (каталоги, пошукові системи).
3. За типом інформації:
• електронні й інформаційні ресурси з текстовою інформацією (підруч-

ники, навчальні посібники, задачники, тести, словники, довідники, енцикло-
педії, періодичні видання, навчально-методичні матеріали);

• електронні й інформаційні ресурси з візуальною інформацією (фотог-
рафії, портрети, ілюстрації, відеофрагменти хімічних процесів і явищ, демон-
страції дослідів, відеоекскурсії, статистичні й динамічні моделі, предметні 
лабораторні практикуми, предметні віртуальні лабораторії, схеми, діаграми);

• електронні й інформаційні ресурси з аудіоінформацією (звукозаписи 
доповідей, звуків живої й неживої природи);
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• електронні й інформаційні ресурси з аудіо- та відеоінформацією (ау-
діо- відеооб’єкти живої й неживої природи, предметні екскурсії);

• електронні й інформаційні ресурси з комбінованою інформацією (під-
ручники, навчальні посібники, першоджерела, задачники, енциклопедії, сло-
вники, періодичні видання).

3. За формою взаємодії:
• технологія асинхронного режиму зв’язку – «offline» (оперативна елек-

тронна переписка, телеконференція, замовлення й розсилання необхідного
матеріалу з електронних банків інформації);

• технологія синхронного режиму зв’язку – «online» (форум, чат, пошук 
інформації в Інтернет; установка власних ресурсів у Глобальній мережі) [1; 2;
4].

Можливості сучасних інформаційних технологій невичерпні при реалі-
зації елективних курсів, що спрямовані або на підтримку основних профіль-
них предметів, або на внутрішньо-профільну спеціалізацію навчання й побу-
дову індивідуальної освітньої траєкторії.

Електронні й інформаційні ресурси можуть бути використані як навча-
льно-методичний супровід загальноосвітніх і профільних навчальних дисци-
плін.

Викладач може застосовувати різні освітні засоби інформаційних тех-
нологій при підготовці до заняття; безпосередньо на занятті (при поясненні 
нового матеріалу, для закріплення засвоєних знань, у процесі контролю 
знань); для організації самостійного роботи студентів тощо. Наприклад, еле-
ктронні й інформаційні ресурси з текстовою інформацією можуть бути вико-
ристані при поясненні нового матеріалу, як основу для підготовки диферен-
ційованого роздавального матеріалу, при підготовці наукової роботи або до-
слідницького проекту. Ресурси з візуальною аудіоінформацією органічно 
включати в пояснення викладача на занятті, а також використовувати при ор-
ганізації самостійної роботи.

Програмні засоби для ефективного застосування в навчальному процесі 
повинні відповідати профільному навчанню, мати високий ступінь наочності,
простоту використання, сприяти формуванню загальних навчальних і експе-
риментальних умінь, узагальненню і поглибленню знань тощо. Також інфор-
маційні технології повинні відповідати таким дидактичним вимогам: умоти-
вованість використання різних дидактичних матеріалів; чітке визначення ро-
лі, місця, призначення й часу використання елементів технології; провідна 
роль педагога в проведенні заняття; введення в технологію тільки таких ком-
понентів, які гарантують якість навчання; відповідність методики
комп’ютерного навчання загальній стратегії проведення навчального заняття; 
уведення в навчально-виховний процес інформаційних технологій чи їх еле-
ментів вимагає перегляду всіх компонентів системи й зміни загальної мето-
дики навчання; забезпечення високого ступеня індивідуалізації навчання; за-
безпечення стійкого зворотнього зв’язку в навчанні й інші.
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СЕКЦІЯ 3
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

СТУДЕНТІВ. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ 
ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 
ОСВІТИ

Ф.А. Трішин, Ю.К. Корнієнко, В.Г. Мураховський

Головним критерієм ефективності роботи закладу вищої освіти є висо-
кий рівень підготовки фахівців. Якість підготовки фахівця повинна задоволь-
няти вимогам, встановленим в освітніх стандартах, та вимогам ринку праці. 
Висока якість викладання можлива за рахунок строгого відбору навчального 
матеріалу та застосування активних методів навчання, які сприяють форму-
ванню у студентів таких знань, що можуть мати в майбутній професіональній 
діяльності практичну цінність. Домогтися радикального підвищення якості 
підготовки фахівця вищої школи можна за запомогою впровадження сучас-
них педагогічних і інформаційних технологій, які в сфері професіональної 
діяльності є необхідною вимогою.

Про забезпечення якості вищої освіти, а також контроль за цим проце-
сом, йдеться мова в новому Законі України «Про вищу освіту». Так, в статті 
16 цього Закону відмічається, що система забезпечення вищими навчальними 
закладами якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внут-
рішнього забезпечення якості) передбачає здійснення (в тому числі) таких 
процедур і заходів:
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